

LA TARDE

AÑO XX

DE LORCA

NUM. 5197

DIARIO FUNDADO EN 1909

DIRECTOR J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D. BAJO

SABADO 14 ABRIL 1928

DEL MOMENTO

No hay que estarse quieto

Cerrado el paréntesis que abrió la Semana Santa y Pascua de Resurrección en la vida ordinaria y corriente del país, fuerza es que volvamos a pensar en los distintos problemas que tenemos pendientes de solución, y que tan extraordinariamente interesan a la vida del país.

Son hoy las dos cuestiones más importantes, las que se refieren al abastecimiento de aguas y al Instituto de segunda Enseñanza.

Respecto al primero de estos asuntos hemos oído hablar de una conferencia dada por un Sr. Ingeniero con respecto a las aguas del Castril y del Guardal, en cuya conferencia, publicada, según se dice, aconseja su autor a los almerienses que se pongan de acuerdo con nuestra ciudad para obtener dichas aguas y beneficiar con ellas esa región andaluza y nuestra ciudad levantina. ¿Hay algo de esto? ¿Es cierta la versión? Yo desconozco en absoluto el trabajo de referencia y por lo tanto, los términos en que ese señor técnico se expresa, por cuya razón no puedo ocuparme de ello.

Ahora bien; no puedo apartar los ojos de la Confederación hidrográfica del Segura y más aún por formar parte importantísima de su organismo directivo ingeniero tan competente, digno y caballeroso como el señor García Sola. No se le puede ocultar a técnico tan competente, que los grandes problemas a resolver por esa Confederación, son los que se refieren al abastecimiento de aguas de Lorca y Cartagena, son los problemas esenciales, magnos de la Cuenca del Segura, tanto es así, que de no solucionarlos, la Confederación no tendría razón de ser.

Cinuenta y tantos o sesenta millones de metros cúbicos embalsan actualmente los pantanos de Talave y Alfonso XII, Lorca con doce mil hectáreas de terreno regable cuenta con medio metro cúbico de agua; ¿no pone de relieve este sólo dato la extraordinaria importancia del problema lorquino?

La solución del mismo implica la prosperidad, el engrandecimiento de una ciudad tan importante como la nuestra; ¿es que hay quien ponga en duda nuestro derecho a desenvolver esa riqueza en toda su extensión? ¿Se puede dudar de que somos tan acreedores como el que más a la protección del Estado? En iguales circunstancias, respecto a sus campos está Cartagena: ¿tendré razón al decir que

son éstos los problemas más esenciales que debo abordar la Confederación del Segura? Si perteneciendo ambas poblaciones a dicha cuenca quedaran en pie, sin solucionar, los problemas que a ellas afectan, ¿qué objeto, qué razón de ser tendría el nuevo organismo?

El espíritu de recta justicia que alienta en el Sr. García Sola, le hará ver con cuánta razón nos quejamos. Su prestigio y su capacidad podrían ser poderosos auxiliares que llevarán al ánimo del Sr. Ministro de Fomento la convicción de que justísima es nuestra demanda, de que luchamos por la propia vida al hacer ver nuestros derechos a las aguas del Castril y del Guardal y que tal cuestión por su máxima transcendencia, es de vida o muerte para la Ciudad de Lorca.

Si esto fuera posible, si esto fuera hacedero, al señor García Sola debería nuestra Ciudad su resurrección.

Veo apagada, silenciosa, la Cámara Agrícola, y es preciso moverse, es preciso vigorizar los ánimos, levantar los espíritus, ser vestales eternas que no dejen apagar el fuego patrio del corazón de los lorquinos. El apoyo del Sr. Conde de San Julián, el del Sr. Alcalde, el de todas las entidades del país, lo juzgo tan necesario como indiscutible; lorquinos somos todos y amantes de nuestra patria chica; demostremos el movimiento andando. Dormir es morir y, la vida es breve; el tiempo es oro, y lo perdemos lastimosamente.

JUAN DEL PUEBLO

CARTA ABIERTA

Lorca 13 Abril 1928

Querido Juan: Me aludes en LA TARDE como blanco, al lanzar la idea de que se celebre un acto en honor del actual presidente y de quienes le han ayudado en la reciente e improvisada fiesta, a cuyo propósito prestaré gustoso mi modesto concurso, por juzgarlo merecido, por ser iniciativa tuya y por tratarse de persona para mí tan estimada como José María Campoy.

Pero, ahora como siempre, en concepto de blanco, sin otra clase de denominaciones. Me entiendo? Respetuoso, muy respetuoso con el criterio ajeno, pero consecuente con mi particular opinión sobre algunos aspectos o significados de determinadas manifestaciones.

Hablando ayer incidentalmente de este asunto con nuestros buenos amigos Pedro Mora y Simón Benitez, me encargaron que te expresara su conformidad con el proyectado homenaje.

Sabes es tu afmo. y verdadero amigo

ALFREDO

Agradezco la carta de mi buen amigo San Martín, y tanto él como mis queridos amigos señores Mora y Benitez, espero acepten como contestación a la misma, mi artículo de anoche.—J. DEL P.

EDICTO

DON JOAQUIN MELLADO PEREZ DE MECA, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad.

HAGO SABER: Que perfeccionada la Rectificación del Padrón municipal de vecinos correspondiente al año mil novecientos veintisiete y con el fin de dar cumplimiento a cuanto dispone en el artículo 33 del vigente Estatuto Municipal, queda expuesta al público en las oficinas de este Ayuntamiento por término de quince días hábiles a contar desde el de la fecha, durante los cuales podrá reclamarse contra ella ante la Comisión Municipal Permanente según previene el artículo 38 del Reglamento para la aplicación del mencionado Cuerpo legal.

Lo que se hace público para general conocimiento de todos.

Lorca once de abril de mil novecientos veintiocho.

J. MELLADO

El Secretario accidental

B. RAEL

DE ARTE

Asociación de Cultura Musical

EFREM ZIMBALIST

Uno de los mas famosos nombres en el mundo musical es actualmente el de Efrem Zimbalist. Consagrado como uno de los más grandes violinistas del mundo en Rusia, su país natal, debutó en los Estados Unidos en 1911 quedando desde entonces retenido casi exclusivamente en aquellos países por fabulosos contratos. No obstante, son muy pocas las poblaciones importantes de Europa donde Zimbalist no haya actuado. Se le considera como uno de los mas grandes artistas de nuestros días y sus actuaciones constituyen siempre verdaderos acontecimientos para los aficionados a la música. Zimbalist es poseedor de una de las mas hermosas colecciones de violines. Entre los que posee figura el famoso Stradivarius denominado «Titian». Ha compuesto diferentes obras para violín, piano, canto y ópera. Sus principales características son un mecanismo y una habilidad sin tacha y un sonido fluido y de suave textura.

He aquí algunas frases que los principales críticos dedican a Efrem Zimbalist.

«Zimbalist en apariencia sereno y sosegado, impasible cuando todos sus nervios vibran dentro de él, es un violinista enviado del cielo...»

«Zimbalist es al mismo tiempo el virtuoso y el poeta, el violinista y el músico, la ciencia y la pasión...»

«Difícilmente puede igualarse la maravillosa belleza y el cálido sonido que Zimbalist da a sus interpretaciones...»

Como verán nuestros lectores el concierto que el próximo Miércoles ofrece la Asociación de Cultura a los socios de esta Delegación no es un concierto más de violín, Zimbalist, el gran artista ruso, es una cosa al parecer maravillosa, y por lo tanto, el concierto de este mes está llamado a ser de los que más grato recuerdo dejen a cuantos lo oigan, y más alto coloquen el nombre de la Cultural.

Hay verdadera expectación, los amantes de la Música están de enhorabuena.

Deportivas

Promete ser un éxito completo la organización del tren especial que saldrá de ésta mañana a las dos y media de la tarde, para presenciar el gran partido de fútbol que se disputarán en Murcia en el magnífico estadio de la Condomina, el Club Campeón de la cuarta división Real Murcia, y el de la segunda Deportivo Alavés.

Esta mañana habrán llegado los bravos jugadores alaveses con su entrenador y varios directivos y entusiastas, que tenían anunciada su visita a la vecina capital, y en el rápido de esta noche son esperados el seleccionador señor Berraondo, el Duque de Hornachuelos y otros miembros del Comité Nacional.

Preparación completa para el ingreso EN LA ACADEMIA MILITAR

EL CENTRO POLITÉCNICO ha inaugurado las clases de preparación para el ingreso en la Academia Militar, a cargo de los reputados profesores, de las siguientes materias:

ARITMÉTICA Y TRIGONOMETRÍA.—Capitán de Infantería don Rafael CabeHo Terol.

GEOMETRÍA Y ALGEBRA.—Capitán de Infantería don Antonio Cabezas Camacho.

GRAMÁTICA CASTELLANA.—El Doctor en Sagrada Teología y Derecho canónico, Capellán Castrense, Don Santiago Payá.

FRANCÉS.—Don Vicente González.

DIBUJO.—Don Francisco García Ippólito.

Para toda clase de informes en la Secretaría del Centro Politécnico Avenida de la Estación

Cuanto se diga es poco, de la expectación que reina entre la afición para presenciar este partido, siendo verdaderamente abrumador el número de encargos de localidades que está recibiendo la Secretaría del Real Murcia.

Según las noticias que tenemos de la capital, los equipos se alinearán con todos sus mejores elementos, por lo que se espera un reñidísimo partido, habiendo sido encargado de dirigir la contienda el prestigioso árbitro señor Escartín.

Ha sido nombrado redactor corresponsal en ésta del importante periódico deportivo «El Díscolo», que ve la luz pública en Murcia, nuestro particular amigo Liberato Alberola Gómez.

XX.

FEMENINAS

El colaborador

(De nuestra colaboración)

Mi amiga Fifita es una muchacha muy moderna y muy antigua (que diría el divino Rubén); esto es, a su frivolidad de muchacha muy siglo XX, une la esquisitez sentimental de una dama dieciochesca.

Fifita frecuenta los tés de moda, acude a los teatros en los días de abono, pero en sus horas íntimas, sentada al piano, interpreta el alma sentimental de Bach, y las sublimes concepciones de Beethoven.

Pero la inquietud de Fifita va mas allá. En momentos de lírica expansión, ella misma compone sentimentales romanzas, de una dulce melodía llena de arrullos suaves y de vagas melancolías...

Fué en un concierto donde Fifita conoció a su colaborador. Fifita como es de suponer, no va

NOVEDAD

Lana "Mecca"

PARA LABORES

El mejor surtido en lanas

Casa Meloyner